

روزنامہ

ربوہ

ایڈیٹر
روشن حسین تنویر

The Daily
ALFAZL

RABWAH

قیمت

پانچ روپے

جلد ۲۳ نمبر ۳۹

۱۳ دہرہ ۱۳ تیلخ۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق آج صبح کی اطلاع منظر ہے کہ اگرچہ طبیعت نسبتاً بہتر ہے لیکن تاحال پوری طرح آرام نہیں آیا ہے۔ تکلیف ابھی چل رہی ہے۔ اجاب جماعت خاص توجہ اور درد و الحاح سے بالالتزام دعائیں کر رہی ہیں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے حضور ایدہ اللہ کو صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔ حضور ایدہ اللہ کی حرم محترمہ حضرت بیگم صاحبہ مدظلہا کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔

۱۳ دہرہ ۱۳ تیلخ۔ حضرت سیدہ نواب بیگم صاحبہ مدظلہا العالی کی طبیعت آج صبح نسبتاً اچھی ہے۔ ویسے بالعموم کبھی کبھی سردی اور دل کی تکلیف ہو جایا کرتی ہے جس کی وجہ سے طبیعت یکدم ناساز ہو جاتی ہے۔ اجاب جماعت صحت کاملہ و عاجلہ اور درازی عمر کے لئے توجہ اور التزام سے دعائیں کرتے رہیں۔

مکرم قاضی نعیم الدین احمد صاحب مبلغ جرنی وہاں گھر سے بین پھری کی وجہ سے بیمار ہیں۔ اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مکرم قاضی صاحب کو کامل و عاجل شفا عطا فرمائے۔ آمین۔ (وکالت نبشر)

مہر ادرم عنہم الحاج مسعود احمد صاحب نوشید کے متعلق لکھی سے آمدہ تازہ اطلاع کے مطابق ڈاکٹروں نے معائنہ کے بعد اس رائے کا اظہار کیا ہے کہ ابھی تک زخم اللہ سے خشک نہیں ہوا جس کے باعث ورم ہے اور درد اور بے چینی کی تکلیف رہتی ہے صحت کاملہ و عاجلہ کیلئے درمندانہ درخواست دعا ہے۔ (حکیم حفیظ الرحمن سنوری، ربوہ)

۱۳ فروری ۱۹۷۰ بروز ہفتہ صبح ۹ بجے فضل عمر جو نیئر ماڈل سکول ربوہ میں سالانہ صنفی نمائش لگائی جا رہی ہے۔ خواتین ربوہ کی خدمت میں التماس ہے کہ وہ اس نمائش میں شامل ہو کر بچوں کی حوصلہ افزائی فرمائیں۔ (سید مسٹر فضل عمر جو نیئر ماڈل سکول ربوہ)

مجلس مشاورت

اس سال مجلس مشاورت کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ نے ۲۷-۲۸-۲۹ مارچ ۱۳۴۹ھ مطابق ۲۷-۲۸-۲۹ مارچ ۱۹۷۰ بروز جمعہ، ہفتہ، اتوار کی تاریخیں منظور فرمائی ہیں۔ اجاب حسب قاعدہ جماعت سے مشورہ کے بعد تجاویز شورعی میں پیش کرنے کے لئے ۱۹ تیلخ ۱۳۴۹ھ مطابق ۱۹ فروری ۱۹۷۰ تک دفتر پریپریٹ سیکرٹری میں پہنچا دیں۔ اجاب سے بروقت تجاویز ارسال کرنے کی درخواست ہے۔ نیز نمائندگان کا انتخاب کر کے بھی جلد از جلد اطلاع بھجوائیں۔ (سیکرٹری، مجلس مشاورت)

ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

اسلام کی حقیقت یہ ہے کہ اپنی گردن خدا کے آگے قربانی کے بکرے کی طرح رکھ دینا

اپنے تمام ارادوں سے کھوئے جانا اور خدا کے ارادہ اور رضا میں محو ہو جانا

”اسلام کی حقیقت یہ ہے کہ اپنی گردن خدا کے آگے قربانی کے بکرے کی طرح رکھ دینا اور اپنے تمام ارادوں سے کھوئے جانا اور خدا کے ارادہ اور رضا میں محو ہو جانا اور خدا میں گم ہو کر ایک موت اپنے پر وار د کر لینا اور اس کی محبت ذاتی سے پورا رنگ حاصل کر کے محض محبت کے جوش سے اس کی اطاعت کرنا نہ کسی اور بنا پر۔ اور ایسی آنکھیں حاصل کرنا جو محض اس کے ساتھ دیکھتی ہوں اور ایسے کان حاصل کرنا جو محض اس کے ساتھ سنتے ہوں اور ایسا دل پیدا کرنا جو سراسر اس کی طرف جھکا ہوا ہو۔ اور ایسی زبان حاصل کرنا جو اس کے بلائے بولتی ہو۔ یہ وہ مقام ہے جس پر تمام سلوک ختم ہو جاتے ہیں اور انسانی قوی اپنے ذمہ کا تمام کام کر چکے ہیں اور پورے طور پر انسان کی نفسانیت پر موت وارد ہو جاتی ہے تب خدا تعالیٰ کی رحمت اپنے زندہ کلام اور چمکتے ہوئے نوروں کے ساتھ دوبارہ اس کو زندگی بخشتی ہے اور وہ خدا کے لذیذ کلام سے مشرف ہوتا ہے اور وہ دقیق در دقیق نور جس کو عقلیں دریافت نہیں کر سکتیں اور آنکھیں اس کی گنتہ تک نہیں پہنچتیں وہ خود انسان کے دل سے نزدیک ہو جاتا ہے جیسا کہ خدا فرماتا ہے نحن اقرب الیہ من جبل الودید یعنی ہم اس کی شاہ رگ سے بھی زیادہ اس سے نزدیک ہیں۔ پس ایسا ہی وہ اپنے قرب سے فانی انسان کو مشرف کرتا ہے تب وہ وقت آتا ہے کہ نابینائی دور ہو کر آنکھیں روشن ہو جاتی ہیں اور انسان اپنے خدا کو ان نمی آنکھوں سے دیکھتا ہے اور اس کی آواز سنتا ہے اور اس کی نور کی چادر کے اندر اپنے تئیں لپیٹا ہوا پاتا ہے۔ تب مذہب کی غرض ختم ہو جاتی ہے اور انسان اپنے خدا کے مشاہدہ سے سفلی زندگی کا گند اچولا اپنے وجود پر سے پھینک دیتا ہے اور ایک نور کا پیرا من لیتا ہے اور نہ صرف وعدہ کے طور پر اور نہ فقط آخرت کے انتظار میں خدا کے دیدار اور بہشت کا منتظر رہتا ہے بلکہ اسی جگہ اور اسی دنیا میں دیدار اور گفتار اور حیات کی نعمتوں کو پالیتا ہے۔“

لیکچر لاہور ص ۲۱۰

اسلامی اقتصادی نظام

خطبات سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے پچھلے دنوں متعدد خطبات اسلام کے اصولوں کے مطابق اقتصادی نظام کے متعلق فرمائے تھے۔ نظارت اصلاح و ارشاد نے ان خطبات کو ایک خوبصورت جلد میں "اسلام کے اقتصادی نظام کے اصول اور فلسفہ" کے نام سے شائع کیا ہے۔ ناشرین نے ان خطبات کو الگ الگ عنوان سے درج کیا ہے اور تاریخوار پیش کئے ہیں تاکہ تسلسل خیالی خطبات کے موافق رہے۔ ذیل میں ہم ان عنوانوں کی فہرست درج کر دیتے ہیں :-

- (۱) عبادت کی ذمہ داریوں کو نبھانے کے لئے تین بنیادی چیزیں (خطبہ فرمودہ ۹ ہجرت ۱۳۲۸ھ (مئی ۱۹۶۹ء))
- (۲) اسلام کا اقتصادی نظام (خطبہ فرمودہ ۳۰ ہجرت (مئی))
- (۳) ہر فرد کی قوت اور استعداد کو کمال تک پہنچانے کے لئے زیادہ سے زیادہ جس چیز کی ضرورت ہے وہ میسر ہونی چاہیے۔ (فرمودہ ۶ احسان ۱۳۲۸ھ)
- (۴) اسلام کا اقتصادی نظام اہمات الصغیرات پر قائم ہے۔ (فرمودہ ۱۳ احسان ۱۳۲۸ھ)
- (۵) اسلام کا اقتصادی نظام انسان کے بنائے ہوئے تمام نظاموں سے بہتر ارفع اور اعلیٰ ہے۔ (خطبہ فرمودہ ۲۲ احسان ۱۳۲۸ھ)

- (۶) اقتصادیات پر اثر انداز ہونے والی آفات نفس سے بچنے کا حکم (فرمودہ ۱۱ وفا ۱۳۲۸ھ)
- (۷) ہر عادت اللہ تعالیٰ کے حکم اور فرمان کے مطابق ہونی چاہیے۔ (فرمودہ ۱۸ وفا (جولائی) ۱۳۲۸ھ)
- (۸) اسلام کے اقتصادی نظام میں اسراف کی ممانعت (فرمودہ ۲۵ وفا (جولائی) ۱۳۲۸ھ)
- (۹) اقتصادی نظام کی منصوبہ بندی کی بنیاد حق و حکمت پر مبنی ہونی چاہیے۔ (فرمودہ ۲۶ تبوک (ستمبر) ۱۳۲۸ھ)
- (۱۰) کارکنوں کی اجرت ان کی بہترین کارکردگی کے مطابق ہونی چاہیے۔ (فرمودہ مورخہ (اکتوبر) ۱۳۲۸ھ)

خطبات طیبہ کا یہ عشرہ مبارکہ اس جلد کی قیمت ہیں۔ حوانات سے جن کی فہرست اوپر دی گئی ہے واضح ہو جاتا ہے کہ اسلامی اقتصادی نظام کے متعلق ہر پہلو پر روشنی ڈالی گئی ہے اور موجودہ زمانے کے حالات کو مدنظر رکھ کر قرآن کریم کی روشنی میں اسلامی نظام کی فوقیت ہی نہیں بتائی گئی بلکہ اس کے قابل عمل ہونے کی صورتیں بھی بیان کی گئی ہیں ہم انشاء اللہ بفضل میں ان خطبات کے بعض حصے وقتاً فوقتاً شائع کریں گے۔

آج اقتصادیات کو دنیا کے کاروبار میں جو مقام حاصل ہے وہ ظاہر ہے۔ تمام دنیا کے دانشور اس مسئلہ کو حل کرنا چاہتے ہیں مگر انسانی تدابیر محدود ہونے کی وجہ سے یہ جدوجہد کامیاب نہیں ہو سکی اور متضاد نظریات کی وجہ سے ہر ملک میں بے اطمینانی کی فضا پیدا ہو گئی ہے۔ اقتصادیات کا

مسئلہ اس لحاظ سے بڑا اہم ہے۔ اگر دنیا اس مسئلہ کو حل کرے تو کافی حد تک امن کے قیام کا ذریعہ بن سکتا ہے۔ اس وقت تک سوشل نظام اور سرمایہ داری نظام کی مختلف صورتیں چل رہی ہیں۔ چنانچہ دونوں نظاموں میں جنگ زرگری جاری ہے۔

سرمایہ داری اور سوشل نظاموں کی اپنی اپنی برائیاں اس قدر ظاہر و باہر ہیں کہ خود ان نظاموں کے حامی اپنی تدابیر سے مطمئن نہیں ہیں اور ہر روز ان میں تبدیلیاں ہوتی رہتی ہیں اور اونٹ کسی کروٹ بیٹھتا نظر نہیں آتا۔ آج پاکستان میں بھی اقتصادی نظام کے متعلق لڑائی لڑی جا رہی ہے یہ جنگ تمام دنیا میں جاری ہے۔ یورپ کی اقوام تو ایک یا دوسرے نظام سے چسپی ہوئی ہیں اور اپنے اپنے ماحول میں ان کو اطمینان سے چلانے کی کوشش کر رہی ہیں۔ مشکل افریقی اور ایشیائی ملکوں میں پیدا ہو رہی ہے جہاں ابھی معاشیات کا مسئلہ طفلی کی حالت میں ہے اور سیاست بھی غیر مطمئن ہے۔ چنانچہ عربستان، انڈونیشیا اور اسلامی افریقہ کے ممالک اس مسئلہ کی وجہ سے سخت بحران کے حالات میں سے گزر رہے ہیں اور آئے دن وہاں انقلابات جو اکثر فوجی اور خونخوار پندیر ہوتے رہتے ہیں۔

اسلامی اقتصادی نظام کو جس طرح قرآن کریم نے پیش کیا ہے اور جس کی وضاحت موجودہ حالات کے مطابق سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایده اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے فرمائی ہے صرف اور صرف اسی نظام کو اپنانے سے دنیا میں اطمینان اور امن و امان کی فضا پرورش پاسکتی ہے۔

زیر نظر خطبات میں اسلامی اقتصادی نظام کا نقشہ نہایت چمکتے الفاظ میں بیان کر دیا گیا ہے۔ اگر کم از کم مسلمان اقوام ہی ان اصولوں کو اپنانے کی کوشش کریں تو وہ دنیا کے سامنے ایک نمونہ پیش کر سکتی ہیں مگر انیسویں ہے کہ مغربی ازموں نے ان کو پریشان کر رکھا ہے اور وہ لوگ ہی جو اسلامی اقتصادی نظام کے حامی ہیں ابھی تک اس نظام کے مالہ و ماعلیہ کو اچھی طرح واضح نہیں کر سکے یہ خطبات اس لحاظ سے بڑے مفید ثابت ہو سکتے ہیں۔

داحود عوانا ان الحمد للہ رب العالمین۔

یومِ مصلح موعود

۲۰ فروری کو "یومِ مصلح موعود" ہے جماعت احمدیہ اس تقریب پر جلسے کرتی آئی ہے۔ اس سال ۲۰ فروری کو جمعہ کا دن ہے جو جماعتیں سہولت سے جمعہ کے دن اپنے ہاں جلسہ منعقد کر سکتی ہیں وہ ضرور کریں اور جو اتوار کو جلسہ کر سکیں وہ ۲۲ تبلیغ مطابق ۲۲ فروری کو جلسہ کر لیں۔ یہ جلسے اس دن کی شان کے شایاں ہونے چاہئیں۔ جلسے کر کے نظارت ہذا کو رپورٹ بھجوائی جائے۔

(ناظر اصلاح و ارشاد)

گھر بیٹھے دنیا کی سیر

احمدی مجاہدین اکتاف عالم میں دن رات اسلام پھیلا رہے ہیں۔ آپ الفضل کے ذریعہ باسانی ان کی تبلیغی سرگرمیوں سے باخبر ہو سکتے ہیں۔ آج ہی الفضل کا روزانہ پرچہ جاری کروا کر گھر بیٹھے دنیا کی سیر کا سامان کیجئے۔

(میں الفضل ربوہ)

امریکہ میں تبلیغ اسلام کی کامیاب مساعی

گر جاؤں اور سکولوں میں تقاریر، تعلیم و تربیت
ہزاروں کی تعداد میں اشتہارات کی تقسیم - ۱۲ افراد کا قبول اسلام

سہ ماہی رپورٹ از یکم اکتوبر تا ۳۱ دسمبر ۱۹۶۹ء

از محرم سید جواد علی صاحب کٹری امریکی مشن مقیم واشنگٹن

خدا تعالیٰ کے فضل اور رحم کے ساتھ امریکہ میں ہماری تبلیغ کا کام کامیابی سے جاری رہا۔ اس کامیابی پر افاضہ ہمارے ایک نئے مبلغ جناب محرم چوہدری عبدالرحمن خاں صاحب بنگالی کی آمد سے سوا جو ماہ اکتوبر میں امریکہ دوبارہ خدمت دین کے لئے تشریف لائے۔ خدا تعالیٰ ان کا امریکہ میں دوبارہ تشریف لانا باعث کمال ترقی کا موجب بنائے آمین

تبلیغ

اس ۶ ماہ رپورٹ میں تبلیغ کا کام سب سے معلقوں میں کامیابی سے جاری رہا۔ چنانچہ محرم قریشی مقبول احمد صاحب ڈیٹن میں علاوہ نائزین کو تبلیغ کرنے کے غیر از جماعت احباب سے ان کے گھروں میں جا کر بھی ملتے رہے۔ اور ان کو لٹریچر دیتے رہے۔ اب تقریب کے حلقہ میں جا کر اشتہارات تقسیم کئے گئے ہیں (رجہ مقامی ممبران کو بطور خود ہمتیہ میں ایک دفعہ اور بعض اوقات دو دفعہ بھی جاتا رہا جو اشتہارات تقسیم کرتے ہیں کتب بھی فروخت کرتے رہے۔ اور زبان تبلیغ بھی کرتے رہے۔ (د) چار دفعہ بعض دوستوں کے ساتھ لوگوں کے گھروں میں جا کر تبلیغ میں مصروف رہے۔ جس میں غیر مسلم آنے والوں کو تبلیغ بھی کی جاتی رہی۔ اور لٹریچر بھی دیا جاتا رہا۔ کئی ایک احباب کو تبلیغی خطوط بھیجے گئے۔ ایک اشتہار *Islam and the Bible* تین دفعہ شائع کر کے تقسیم کیا جاتا رہا۔ اسی طرح امریکہ میں تبلیغ کے لئے مسلم سن رائز کاتیسرا ایڈیشن شائع کیا گیا جس میں مرکز سلسلے سے دستلی اور غلیف وقت سے تعلق پیدا کرنے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح ایہ۔ اٹھ کا ٹیبلہ شائع کیا گیا۔ اسلام پکے گئے اعتراضات کا جواب دیا گیا۔ اور تبلیغی نقطہ نگاہ سے اہم معانی شائع کئے گئے۔ علاوہ ہمارے مشنوں اور افراد کے غیر مسلم احباب بھی رالہ خرید کر مستفید ہوتے رہے۔

محترم عبدالرحمن خاں صاحب بنگالی میں بسوں کے اڈوں، سٹوروں، دفاتروں میں جا کر اشتہارات تقسیم کرتے رہے۔ موجودہ وقت برائے حصول انفارمیشن مشن میں آتے رہے ان کو بھی آپ تبلیغ کرتے رہے۔ اور لٹریچر برائے مطالعہ دیتے رہے۔ خاک راجا اپنے حلقہ میں شہر کے مختلف علاقوں میں جا کر احباب سے ملتا رہا۔ گفتگو کرتا رہا۔ ان کے سوالات کے جوابات دیتا رہا۔ اور لٹریچر تقسیم کرتا رہا۔ تقریباً ۹۰ افراد کو ذاتی طور پر ملکر بین بیچیا گیا۔ ان احباب میں چند ایک پوسٹل ٹکٹ، ایک بک کے دو *Small* اور ایک منبر اور دس پریزیڈنٹ شل ہیں۔ ان سب سے مختصر سی گفتگو ہوتی اور کچھ دیئے گئے۔ بیرون واشنگٹن سے کئی غیر مسلموں اور ممبران جماعت کی طرف سے لٹریچر کی مانگ آتی رہی۔ تقریباً ۲۰ افراد کو لٹریچر بذریعہ ڈاک بھیجا گیا۔ ۳۰ کے قریب غیر مسلم افراد برائے حصول انفارمیشن واشنگٹن مشن ڈاکس میں آئے۔ جن سے لمبی گفتگو ہوتی رہی۔ ان میں سے قابل ذکر واشنگٹن کا امریکن یونیورسٹی کے ایک طالب علم اور نیویارک میں کو لمبیا یونیورسٹی کے ایک طالب علم تھے۔ کوئی دو گھنٹے تک ان سے احمدیت پر تبادلہ خیالات ہوتا رہا۔ وہی پردوں کو انگریزی اور عربی کا لٹریچر دیا گیا۔ اسی طرح نارورن یونیورسٹی آف ورچین (شارکٹن) کے دو طالب علم بھی برائے حصول معلومات آئے۔ ان سے مختصر سی گفتگو ہوئی۔ ان کو بھی مزید مطالعہ کے لئے لٹریچر دیا گیا۔ ایک امریکن غیر احمدی دوست اپنی مصروفیوں کے ہمراہ مشن میں آئے۔ ہماری ہفتہ وار میٹنگ میں شامل ہوئے۔ ان سے گفتگو ہوئی۔ مزید مطالعہ کے لئے ان کو انگریزی اور عربی لٹریچر دیا گیا۔

تقاریر

بالمی مور کے کیونٹی کالج میں ۵ طلباء کے سامنے خاک راکو ایک تقریر کا موقع ملا۔ یہ تقریر کوئی ایک گھنٹہ کی تھی۔ اس کے بعد طلباء نے تقریباً ایک گھنٹہ تک سوالات کر کے اسلام اور احمدیت پر مزید معلومات حاصل کیں۔ تقریر کے بعد طلباء میں لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا۔ اسی طرح خاک راکو واشنگٹن کی ایک نواحی سٹی *Hyattsville Md* کے ایک کیتھولک گرلز ہائی سکول کی طرف سے تقریر کی دعوت ملی۔ یہ مشنری کی کلاس تھی۔ جس میں ۶۰ طالبات نے شرکت کی۔ مشنری کا استاد اور دو *Nuns* بھی شامل تھیں۔ ۵۰ منٹ تک تقریر کی۔ جس میں اسلام کے بنیادی اصول، ایمانیات اور حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بارے میں قرآنی تعلیم پیش کی گئی۔ تقریر کے بعد باقاعدہ سوال جواب ہوتے رہے۔ *Nuns* خاص طور پر حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے خدا ہونے پر بحث کرتی رہیں۔ اور خاک راکو اسلامی تعلیم سے ان کو آگاہ کرتا رہا۔ دوران بحث میں کئی دفعہ طالبات نے *Nuns* کے سوالات کے *Answers* پر تالیل بھی کرنا شروع کر دی۔ یہ تقریر بڑی کامیاب رہی۔ تقریر کے بعد لڑکیوں کو مزید مطالعہ کے لئے اشتہارات دیئے گئے۔

مکرمی قریشی مقبول احمد صاحب کو ڈیٹن کی نواحی سٹی سنٹرول میں جا کر وہاں کے *Seventh Day Adventist Church* کے ایک سکول میں دو دفعہ تقریر کی دعوت ملی۔ آپ نے طلباء کو خطاب کیا۔ اور استاد اور طلباء کے سوالات کے جوابات دیئے۔ لٹریچر بھی تقسیم کیا گیا۔

مکرمی قریشی مقبول احمد صاحب کو ڈیٹن کے دورے پر گئے۔ جہاں پر عبدالرحمن خاں صاحب بنگالی کا استقبال بھی کیا۔ اور جماعت کو نصاب بھی کیں۔ خاک راکو نیویارک کے دورے پر بھی۔ مقامی مشن کی طرف سے ایک تبلیغی اجلاس کا انعقاد ہوا جس میں خاک راکو بھی مدعو کیے گئے۔ خاک راکو نے "احمدیت کیا ہے؟" کے موضوع پر تقریر کی۔ خاک راکو نے مشن کے دورے پر بھی گیا۔ وہاں کی مقامی جماعت کا ایک اجلاس ہوا۔ ان کے کام کا جائزہ لیا۔ اور تعلیم اور تربیتی امور پر ہدایات دی گئیں۔ تبلیغی کام میں دست دینے کے لئے مشورہ دیا گیا۔

سفر دورجات

مکرمی قریشی مقبول احمد صاحب کو لائسنس مشن کے دورے پر گئے۔ جہاں پر عبدالرحمن خاں صاحب بنگالی کا استقبال بھی کیا۔ اور جماعت کو نصاب بھی کیں۔ خاک راکو نیویارک کے دورے پر بھی گیا۔ مقامی مشن کی طرف سے ایک تبلیغی اجلاس کا انعقاد ہوا جس میں خاک راکو بھی مدعو کیے گئے۔ خاک راکو نے "احمدیت کیا ہے؟" کے موضوع پر تقریر کی۔ خاک راکو نے مشن کے دورے پر بھی گیا۔ وہاں کی مقامی جماعت کا ایک اجلاس ہوا۔ ان کے کام کا جائزہ لیا۔ اور تعلیم اور تربیتی امور پر ہدایات دی گئیں۔ تبلیغی کام میں دست دینے کے لئے مشورہ دیا گیا۔

رمضان شریف

رمضان شریف کے مبارک موقع پر قرآن کریم کا ایک پارہ روزانہ پڑھا جاتا رہا۔ واشنگٹن میں چار افراد نے اس مبارک مہینے میں قرآن تقسیم کیا۔ اسی طرح کلی لینڈ میں ۱۱ نومبر سے ۹ دسمبر تک روزانہ قرآن کریم کا ایک پارہ مشن ہاؤس میں پڑھا جاتا رہا۔ اور بعد میں نماز تراویح کا انتظام بھی ہوا۔ قرآن خوانی کے دوران حاضرین کو مختصر طور پر مومنوں کے فرائض اور ذمہ داریوں کا علم قویہ دلالتی جاتی رہا۔ اور حکار کو *How to read Quran* کے بارے میں آگاہ کیا جاتا رہا۔ موسم کے خراب ہونے کے باوجود کئی احباب باقاعدگی سے مشن میں ہر شام آتے رہے۔ اور قرآن پڑھنے اور تراویح کی نماز میں شامل ہوتے رہے۔ اسی طرح ڈیٹن میں بھی قریشی مقبول احمد صاحب رمضان کے مہینے میں

دورانہ قرآن کریم کے ایک پارہ کا درس دیتے رہے۔ اور سارا قرآن حتم کی۔

عید الفطر

عید الفطر بڑی خوشی سے منائی گئی۔ کلیو لینڈ میں وہاں کے ایک مقامی اخبار پلین ڈیڑے عید الفطر پر مختصر سا نوٹ دیا۔ مبران نے مسجد کے اہل کو صاف کیا اور سجایا۔ ڈاکٹر بشیر الدین صاحب اسامہ جمعہ قبلی ڈیڑے سے آئے اور نماز عید میں شرکت کی۔ عید کے خطبہ میں بنگالی صاحب نے مبران کو یہ تلقین کی کہ جو مبارک عادت ماہ رمضان میں سیکھنے کی ہدایت کی گئی کہ ان پر رمضان کے بعد بھی عمل کرنے کی کوشش کی جائے۔

عید کے تیسرے دن ایک دعوت کا انتظام کیا جس میں مبران جماعت کے علاوہ کئی ایک غیر مسلم بھی شریک ہوئے جن کو لٹریچر دیا گیا۔ اسی طرح ڈین مشن میں عید الفطر شان سے منائی گئی۔ محرمی قریشی صاحب نے مبران کے ساتھ جو مسجد کی صفائی کی انتظام کیا۔ سجایا۔ غیر مسلموں کے لئے ایک خاص دعوت کا انتظام کیا گیا۔ اور ان کو تبلیغ کی گئی۔ بچوں میں پھل اور شیرینی تقسیم کی گئی۔ اور نقدی دی گئی۔ اور عید کے دن کلوا جیو کا انتظام کیا گیا اور پھر اٹارک شام کو خاص دعوت بھی دی گئی۔ جس میں وہ دوستوں نے ایک بیچر کا گوشت ہدیہ دیا۔

داشنگٹن میں بھی عید الفطر خاص خوشی سے منائی گئی۔ ۵۰ کے قریب افراد نماز عید میں شامل ہوئے۔ عید کے خطبہ میں اجاب کو رمضان میں کی گئی قربانیوں اور ڈیپن قائم رکھنے کی سپرٹ کو ہمیشہ تازہ رکھنے کی ہدایت کی گئی۔ نماز کے بعد ناشتہ دیا گیا۔ پھر ایک پاکستانی دوست نے عید میں پارٹی کا انتظام اپنے گھر کیا جس میں سارے ممبر شریک ہوئے۔ شام کو خاص دعوت کا انتظام کیا گیا۔ جس میں علاوہ مبران کے کئی ایک غیر از جماعت دوست بھی شامل ہوئے بعض اجاب داشنگٹن سے یا ہرا کر عید کی نماز میں شامل ہوئے۔

عید الفطر ۱۹۲۹ء سے ہماری ایک سفید احمدی بہن مریم صاحبہ عید پر داشنگٹن آئیں۔ پانچ ڈاشنگٹن ڈاؤس میں ٹیچر ہیں۔ پاکستانی احمدی نرس بہن عید میں شمولیت کے لئے آئیں۔ چھ دن پہلے سے پانی ٹھہریں۔ اور عید کے بعد واپس تشریف لے لیں۔
تعلیم و تربیت
مبران کی تعلیم و تربیت کا کام جماعتوں

میں باقاعدہ ہوتا رہا۔ محرمی قریشی مقبول احمد صاحب خطبات جمعہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطبات اپنے الفاظ میں پیش کر کے عمل کی تلقین کرتے رہے۔ اقرار کے اجلاسوں میں باقاعدگی سے قرآن کریم۔ حدیث کا درس دیا جاتا رہا۔ اور تقاریر کے ذریعہ اجاب کی تربیت کی جاتی رہی۔ قریشی صاحب نے قریباً ایک ماہ تک قبل از مغرب تربیتی اور تعلیمی کلاس منعقد کر کے اجاب اطفال اور ناصرات کو سیرنا القرآن پڑھانے نمازی یاد کرانے کا اہتمام کیا گیا۔ پھر نماز فجر کے بعد روزانہ سیرنا القرآن پڑھانے اور نماز کے اسباق دینے کا اہتمام کیا۔ اطفال اور ناصرات کو اتوار کے دن سورہ بقرہ کی سترہ آیات یاد کرائی جاتی رہیں اسی طرح اجاب جماعت کی تربیت کے پیش نظر ہر ماہ احمدی گزشت وقت مقررہ پرفیٹس کیا جاتا رہا۔ جس میں قرآن مجید اور حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے ارشادات اور حضرت امیر المومنین ایدہ اللہ کے خطبات اور سرگزشتہ کی اہم خبریں شائع کی جاتی رہیں۔ اسی طرح مقامی مشنوں کی کارروائی سے مطلع کیا جاتا رہا۔ اور ضروری اعلانات کئے جاتے رہے۔ اور اس طرح جماعت کو سیدار رکھنے کی کوشش کرائی رہی۔

اسی طرح کلیو لینڈ میں اتوار کے اجلاس میں قرآن کریم کے درس کے علاوہ حدیث اور خطبات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا درس بھی دیا جاتا رہا۔ مبران کو ہفتہ وار اجلاسوں میں تقریر کرنے کا موقع ملتا رہا۔ محرمی بنگالی صاحب نے ایک خاص تربیتی کلاس لگائی۔ جس میں نماز اسلام کے بنیادی اصول اور سیرنا القرآن وغیرہ کے بارے میں تعلیم دی جاتی رہی۔ مبران نے اس میں بہت دلچسپی لی۔
داشنگٹن میں بھی فدا کے فضل سے تعلیمی و تربیتی پروگرام جاری رہے۔ خطبات جمعہ دینے جاتے رہے۔ جس میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے خطبات کو مختصر طور پر اجاب کے سامنے پیش کیا جاتا رہا اور بڑی موزوں بات کے لئے سیرنا قرآن کریم اجلاس باقاعدہ ہوتے رہے جس میں درس قرآن کریم حدیث اور خطبات حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کا اہتمام رہا۔ بعض مبران تقاریر میں حقد لیتے رہے۔ اسی طرح بعض اجاب وقت فوقتاً سیرنا القرآن۔ نماز کے اسباق لیتے رہے۔ اور دوسرے علمی مسائل پر گفتگو کرتے رہے۔ جو ہم سب کے ازدیاد ایمان کا باعث ہوتا رہا۔ مبران نے سیرنا القرآن اور قرآن شریف کے اسباق

لینے کے لئے روزانہ آتے رہے۔ بچوں کی یہ کلاس روزانہ میرا اہلیہ لیتی رہیں۔ اور بڑی محنت سے بچوں کو پڑھاتی رہیں۔
دفتری کام -

دفتر کا کام باقاعدگی سے روزانہ ہوتا رہا۔ آمدہ خطوط کے جوابات دینے جاتے رہے خاک رس مالی معاملات کا اہتمام کرتا رہا۔ چندہ جات کا اندراج اور باہر مالی گوشوارہ جات کا مرکز کو بھولانے کا انتظام باقاعدگی سے کرتا رہا۔ بقایا جات اور تحریک جدید کے نئے سال کے چندہ جات کے وعدوں کے بارے میں افراد اور عمدہ داران جماعت سے خط و کتابت کرتا رہا۔ بیرون امریکہ سے آئے ہوئے خطوط کا جواب دیتا رہا۔ لٹریچر کی مانگ آئے پر اجاب کو لٹریچر بھجواتا رہا۔ اسی طرح دوسرے دفتری امور کو روزانہ کافی دقت دیتا۔

اسی طرح محرمی قریشی مقبول احمد صاحب بھی دفتری امور کو سرانجام دیتے رہے۔ آمدہ خطوط کے جوابات دیتے رہے۔ تبلیغی خطوط بھی لکھتے رہے۔ لٹریچر میں کو بھینچتے رہے۔ احمدی گزشتہ ماہ نامہ چھاپ کر اس کی ترسیل کا انتظام کرتے رہے۔ آپ نے مسلم نرائز کا ایک ایسوز اکتوبر اور نومبر کے مہینوں پر مشتمل

شائع کرنے کا انتظام کیا۔ اور افراد اور مضمون کو بھجوا دیا۔
نیشنل لجنہ امام اللہ امریکہ کے عمدہ داران کا ایک اجلاس بلیک برگ (ورجینیا) میں ہوا جس پر شمولیت کے لئے قریشی صاحب تبلیغ لے گئے۔ ضروری مشورہ جات دینے گئے۔ اور نصاب کی گئیں

متفرق

ڈین کے ایک پرانے احمدی دوست اکل رسول صاحب وفات پا گئے۔ ان کی تجویز و تدفین کا انتظام کیا گیا۔ جس میں مقامی مبران نے پوری طرح حصہ لیا۔ آخر پر تاریخ الفضل سے ہم مرحوم بھائی کے لئے دعا کی درخواست کرتے ہیں۔ اور امریکہ میں مسلمانوں کی تبلیغی مساعی میں کامیابی اور اسلام کی جلد از جلد ترقی کے لئے بھی دعا کے خواہشمند ہیں۔

بیعت

بفضلہ تالی اس عرصہ میں بارہ غیر مسلم اجاب نے اہمیت قبول کر کے اسلام میں داخل ہونے کی سعادت حاصل کی۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ انہیں استقامت عطا فرماوے۔ اور سلسلہ کا فادہ بنائے۔ اور مزید لوگوں کو ہدایت قبول کرنے کی توفیق بخشے اور امریکہ میں جلد از جلد اشاعت اسلام کے مواقع پیدا فرمائے آمین

دعا کے مغفرت

۱۔ خاک رس کے والد صاحب رفان سابق امیر جماعت احمدی ٹولی ضلع مردان مورخہ ۲۰۲ کو بوقت ایک بجے رات اس دار فانی سے رحلت فرم گئے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ مرحوم بہت نیک تہجد گزار اور موصی تھے۔ جنازہ اسی روز ریوہ لایا گیا۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اثلث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی زیر ہدایت محترم مولانا ابو الخطاب صاحب نے مورخہ ۲۰۳ کو ۱۰ بجے صبح نماز جنازہ پڑھائی۔ بعد ازاں ہشتی مقبرہ سے جا کر مرحوم کو فرش کو سپرد خاک کیا گیا۔ قبر پر دعا بھی محترم مولانا صاحب موصوف ہی نے کرائی۔
اجاب جماعت دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کی مغفرت فرمائے۔ اور سپاہ گان کو صبر جمیل عطا فرما کر دین و دنیا میں ان کا عامی دنا ہو۔ آمین
پیشہ رسالہ الفضل الہی ٹولی ضلع مردان
۲۔ میرے والد محرم ملک محمد شفیع صاحب مورخہ ۲۰۳ بروز بدھ وار بوقت ساڑھے سات بجے شام اپنے مولا حقیقی سے جا ملے۔ اِنَّا لِلّٰہِ وَاِنَّا اِلَیْہِ رَاجِعُوْنَ مرحوم بہت نیک اور خدا ترس تھے۔ غریبوں کے ساتھ ہمدردی وہ اپنا فرض سمجھتے تھے۔ جہان آرزو میں بڑی خوشی محسوس کرتے تھے۔ اگر کسی کی بیماری کا علم ہو جاتا تو دن میں کئی بار اس کی خبر گیری کرتے جاتے۔ اگر کوئی غریب کسی غرض کے لئے آتا تو اسے خانا بنا کر دیا کرتے تھے۔ اجاب جماعت سے ان کی مغفرت کے لئے درخواست دعا ہے اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے جنت الفردوس میں انہیں اعلیٰ مقام سے نوازاوے۔ اور ہم سب کو صبر کرنے کی توفیق عطا فرمائے آمین
ملک سید احمد (سیکرٹری دفتر جدید)
جماعت احمدیہ دین ضلع حیدرآباد

حقوق العباد اور خدمت والدین

(از مکرم میاں غلام رسول منانپنشنر۔ محکمہ امداد باہمی۔ بلاک ۱۰-۱۔ ڈیرہ غازی خان)

دین کی مدد شاخیں ہیں حقوق العباد اور حقوق العباد۔ اللہ تعالیٰ کے حقوق تو ظاہر ہیں کہ شرک نہ کیا جائے اور اس کی عبادت صحیح طور پر ادا کی جائے۔ حقوق العباد میں سب سے اول نبرہ والدین کے حقوق کا آتا ہے۔ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے۔

وَقَضَىٰ رَبُّكَ أَلَّا تَعْبُدُوا إِلَّا إِيَّاهُ وَبِالْوَالِدَيْنِ إِحْسَانًا ۗ

یعنی اللہ تعالیٰ کا حکم ہے کہ اس کے سوا کسی کی پرستش نہ کرو۔ اور ماں باپ کے ساتھ احسان کرو۔ دوسری جگہ فرمایا

أَنْتَ أَشْكُرُنِي دَلِيلُكَ ۗ

یعنی شکر کرو میرا اور اپنے والدین کا۔ کیا دوسرے لفظوں میں اللہ تعالیٰ نے اپنی توجیہ کے بعد والدین کی فرمانبرداری اور ان سے احسان کا ذکر فرمایا اور اپنے شکر کے ساتھ ماں باپ کے شکر کو ملا دیا اگر غور کیا جائے تو ان احکامات سے والدین کی عظمت اور برتری کا پتہ چلتا ہے۔ پھر ساتھ ہی یہ بھی فرمایا کہ ان سے ادب اور احترام سے پیش آؤ۔ ان کے حکموں کی تعمیل کرو۔ جب وہ بڑھاپے کو پہنچ جائیں تو ان کے سامنے اُف تک نہ کرو۔ کوئی ایسی بات نہ کرو جو ان کو رنجیدہ کرے والی ہو گستاخی سے پیش نہ آؤ۔ اُن کو مت جھڑکو۔ خواہ اُن سے کوئی ایسا فعل ہی سہ نہ کیوں نہ ہو جائے۔ جو تم پر گراں گذرے۔ ان کو دھمکی نہ دو۔ تو رنج اور انکسار سے پیش آؤ۔ اور ان کی نسبت اپنے پروردگار سے دعا طلب کرتے رہو۔ کہ مولا کریم! اُن پر رحم فرما۔ جیسا کہ وہ بچپن میں مجھ پر رحم اور شفقت کرنے تھے۔

دیکھو۔ اللہ تعالیٰ نے خدمت والدین کے متعلق کس طرح کھول کھول کر اپنے احکامات بیان کر دیے ہیں تاکہ ایک مومن بندہ یہ نہ کہہ سکے کہ یہ احکامات مجھ پر واضح تھے اسلئے ان کی تعمیل میں کوتاہی ہوئی ہے۔ دوسرے لفظوں میں اللہ تعالیٰ نے اپنے بندہ سے والدین سے حسن سلوک کی سفارش کی ہے پس جن وجودوں کے متعلق اللہ تعالیٰ خود سفارش کرے ان سے لاپرواہی کرنے

والا کتنا بد نصیب ہے۔ اللہ تعالیٰ نے ان کی نسبت صرف یہ احکامات دیکر بس نہیں کر دی بلکہ اپنے پیغمبر کو بتایا۔ کہ والدین کی رضا میں میری رضا اور ان کی ناراضگی میں میری ناراضگی پوشیدہ ہے۔ پس جو کوئی اُن کو دکھ دیکھا۔ اُس کا دل اُس پر ناراض ہو جائے گا۔ اسی لئے حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا۔ کہ حق تعالیٰ دوسرے کتا ہوں کی سزا اگر چاہیں تو تجیات تک اٹھا دیکھیں گے۔ لیکن ماں باپ کو دکھ دینے والے کو سزا اسی دنیا میں ضرور دے دیتے ہیں۔ اس تاخیر نہیں کی جاتی۔ پس کتنا خوش نصیب ہے وہ آدمی جو اپنے والدین کی خدمت میں نگرہنٹا ہے لیکن عام طور پر دیکھا جاتا ہے۔ کہ بہت کم لوگ ہیں۔ جو اپنے ماں باپ کی خدمت پوری طرح کرتے ہیں جب کبھی کی شادی ہو جاتی ہے۔ اور بچے پیدا ہوتے ہیں تو وہ ایک ابتلا میں آ جاتا ہے۔ اس کی ساری توجہ بیوی بچوں کی طرف پھر جاتی ہے۔ ماں باپ کی طرف توجہ کم ہو جاتی ہے۔ گھر میں بچو کا راج ہوتا ہے۔ والدین کے آرام کا خیال ہی نہیں رکھا جاتا۔ اور نہ ان کی ضروریات کو پورا کیا جاتا ہے۔ اگر بہو کی بے رخی اور بے التفاتی کی شکایت بھی کرتے ہیں تو شنوائی نہیں ہوتی۔ بلکہ دوسری طرف بہو کی ہر بات کو درمست تسلیم کر لیا جاتا ہے غرض ان کی آخری زندگی بے کسی اور سہمیگی کی حالت میں گزرتی ہے۔ نہ جائے رفق نہ پائے ماندن والا معاملہ ہوتا ہے۔ آخری عمر میں سہارے کی ضرورت ہوتی ہے اگر سہارا ہی نہ ملے یا ملے تو اُس میں کرب کی اذیتاں ہوتی ہو تو اس کا کیا فائدہ اسلئے اللہ تعالیٰ نے خاص طور پر اس عمر میں اُن سے حسن سلوک کی سفارش کی ہے۔ اور فرمایا کہ ان کی خدمت میں کوتاہی نہ کرو۔ اگر بڑھاپے کی وجہ سے کوئی ناواقف بات بھی کہی۔ تو اُف تک نہ کرو گستاخی سے پیش نہ آؤ۔ ان کو مت جھڑکو بلکہ اللہ تعالیٰ سے ان کی نسبت رحم کی دعا

کرتے رہو۔ یہی عمر توان کی خدمت کرنے کی ہے خوش نصیب آدمی کا کام یہ ہے کہ وہ اس عمر میں اُن کی طرف خاص توجہ کرے اور ان کی خدمت کر کے اللہ تعالیٰ کو راضی کرے۔

حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ وہ شخص بڑا بد نصیب ہے جس نے بوڑھے والدین کو یا یا۔ لیکن اللہ کی خدمت کر کے جنت حاصل نہ کر سکا لکھا ہے۔ کہ ایک دفعہ حضرت موسیٰ علیہ السلام نے اللہ تعالیٰ سے پوچھا کہ پروردگار تبار۔ تیرا سب سے پیارا بندہ کون ہے؟ موسیٰ کا خیال تھا۔ کہ جو تک اللہ تعالیٰ کا لڑ بڑا مجھ سے ہوتا ہے۔ اسلئے میں ہی اللہ تعالیٰ کو زیادہ پیارا ہوں گا۔ لہذا اللہ تعالیٰ نے فرمایا۔ موسیٰ! اس وقت تجھے سب سے پیارا ایک قصاب ہے جو تیرے شہر میں رہتا ہے۔ موسیٰ حیرت میں پڑ گئے۔ حتیٰ کہ اس سے دریافت کیا۔ پھر اس پتہ کی مدد سے موسیٰ اس قصاب تک پہنچ گئے موسیٰ کا خیال تھا۔ کہ دیکھو! اس قصاب میں کونسی خوبی ہے۔ جو اسے اللہ تعالیٰ کا مقرب بنا گئی ہے۔ غرض قصاب کے نزدیک جا کر موسیٰ نے اعمال و فضائل کا بغور مطالعہ کرنے لگے۔ مگر اس میں انہیں کوئی خاص بات نظر نہ آئی کسی کو چھپ چھپ کر کسی کو ہڈی کھنی گوشت غرض اسی طرح وہ اپنا کام کرتا رہا۔ جب دکان بند کر کے قصاب گھر کو چلا تو موسیٰ بھی اسکے پیچھے چلے گئے۔ اور اس کے گھر کو دیکھ لیا۔ جب رات ہوئی تو موسیٰ علیہ السلام نے قصاب کا دروازہ کھٹکھٹایا۔ قصاب باہر نکلا اس سے کہا۔ کہ میں مسافر ہوں۔ اس شہر میں رات پڑ گئی ہے۔ آج کی رات میں آپ کا ہان ہوں۔ قصاب قدرے تامل کے بعد موسیٰ کو اندر لے گیا۔ اور کرد کے ایک طرف اس کی رہائش کا بندوبست کر دیا۔ اب موسیٰ علیہ السلام اس کی حرکت و سکنت دیکھتے رہے۔ قصاب کی بیوی نے گوشت سے سالن تیار کیا۔ گرم گرم لٹولیاں اور سالن لے کر قصاب اپنی بوڑھی ماں اور ضعیف والد کے پاس لے گیا۔ اس کے ہاتھ دھلائے۔ کھانا کھلایا۔ پھر اس کو دبانے لگے۔ جب کافی وقت گزر گیا۔ تو ماں نے کہا۔ بیٹا رات زیادہ ہو گئی ہے اب جا کر آرام کرو۔ قصاب نے کہا ماں! اب

تو راضی ہے۔ کہنے لگی کہیں۔ اس راضی ہونے پر وہ بھی تم پر راضی ہو۔ خارج ہونے کے بعد کھانا کھایا اور سو رہا۔ موسیٰ علیہ السلام یہ سارا معاملہ دیکھتے رہے۔ راتوں کی کوئی توجہ نہ کی یہی ایک خوبی ہے۔ جو اسے اللہ تعالیٰ کا سب سے زیادہ محبوب بن گئی ہے۔ تو دیکھو کہ کتنا بلند اور عظیم ہے رتبہ اس شخص کا جو والدین کی خدمت کرتا ہے۔

پس حق تو یہ ہے کہ ان ان اپنے والدین کے احسانات کا بدلہ اس دنیا میں دے ہی نہیں سکتا گو ساری عمر ہی ان کی خدمت میں کیوں نہ گذر جائے۔

حدیث شریف میں آیا ہے کہ ایک شخص حضرت رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں آیا اور کہا یا رسول میرے ماں باپ بہت بوڑھے ہیں۔ میں ہر طرح ان کی خدمت کرتا ہوں۔ حتیٰ کہ بستر پر ہی ان کو کھانا پلاتا ہوں دفع حاجت بھی وہیں کرتے ہیں۔ نئے کپڑے بدلواتا ہوں۔ بستر بھی خود صاف کرتا ہوں بائبل اسی طرح جس طرح وہ مجھے بچپن میں پالتے تھے۔ کیا میں نے ان کی خدمت کا حق ادا کر دیا ہے حضرت نے سن کر فیصلہ کن لہجہ میں فرمایا کہ مجھے پالتے وقت وہ نیری حیات کی تمنا کرنے تھے۔ اور آج تو ان کی موت کی تمنا میں ہے۔ کہ کب مرنے ہیں اور میں چھٹکارا حاصل کرتا ہوں۔ بجلا حق کیسے ادا ہوا ہے پس دنیا میں انسان کے لئے سب سے زیادہ قیمتی وجود اس کے والدین ہیں۔ جو ہر وقت اس کی بہتری اور خیر و برکت کے لئے دعا کرتے رہتے ہیں۔ دنیا میں ان سے زیادہ خیر خواہ۔ اُن سے زیادہ ہمدرد۔ ان سے زیادہ ریشا دار اور قربانی کرنے والا اور کوئی نہیں۔ اولاد کی طرف سے اگر ان کو دکھ بھی ملیں۔ تو بھی ان کی خیر خواہی میں کمی نہیں آتی۔ اپنے ربا سے ان کی اصلاح اور بہتری کے لئے ہر وقت دست بدعا ہوتے ہیں۔ اور یہ حقیقت ہے کہ ان کو دکھ میں پڑا جو دکھ بھرا درداشت نہیں کر سکتے۔ خدا اپنی بے جا دگی۔ عجز اور بے بسی کا اظہار ان کے سامنے کر کے تو دیکھو کہ کس طرح ان کے دلوں میں شفقت اور محبت کا دلیرا جوش مارنے لگ جاتا ہے۔ کہتے ہیں۔ کہ وہ کون گناہ ہے جو ماں معاف نہیں کر سکتی۔ اور یہ صحیح ہے کہ ماں خدا کا جلوہ ہے۔ خدا کا پیارا ہے۔ خدا کی خوشنودی ہے۔ اُسے خوش رکھنا لازمی ہے۔ پس انسان کی سعادت اسی میں ہے۔ کہ وہ اپنے والدین کی خدمت میں لگ جائے۔ اور جو کچھ اس سے کوتاہی ہو چکی ہیں ان کی تلافی کر کے اپنے ربا

اس سے کوتاہی ہو چکی ہیں ان کی تلافی کر کے اپنے ربا

زکوٰۃ کی ادائیگی اموال کو بڑھاتی ہے اور ازکیہ نفوس کرتی ہے۔ ناظر بیت المال

وصایا

۱۔ مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپرداز اور صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اسلئے مشائخ کی جارہی ہیں کہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہستی مقبرہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریری طور پر ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۲۔ ان وصایا کو جرنل سے جاری ہے میں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں بلکہ وہ مسلم نمبر ہیں وصیت نمبر صدر انجمن احمدیہ کی منظوری حاصل ہونے پر دئے جائیں گے۔

۳۔ وصیت کنندگان سیکرٹری صاحبان مال۔ سیکرٹری صاحبان وصایا۔ اس بات کو نوٹ فرمائیں۔

(سیکرٹری مجلس کارپرداز۔ ربوہ)

مسئلہ نمبر ۱۹۸۹

میں محمد یعقوب خان ولد میر عالم خان صاحب قلم بابری میٹھان عیسوی ۶۷ سال بیعت ۱۹۱۲ء ساکن ۸-۱۳۹ احمدیہ پارک ضلع لاہور بقائمی ہوش و حواس بلا جبر اکراہ آج بتاریخ ۶۹-۱۳-۲۹ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد سب ذیل ہے۔

۱۔ ایک مکان واقع پیر پھائی ضلع پشاور سابقہ ایک مکان واقع پیر پھائی ضلع پشاور سابقہ ۱۰۰ روپے۔

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینا رہوں گا۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جوتہ کہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العبد: محمد یعقوب خان ۸-۱۳۹ احمدیہ پارک لاہور۔ گواہ شد: عبدالسلام خان ۸-۱۳۹ احمدیہ پارک لاہور۔ گواہ شد: کرامت اللہ خان ۴۴/۱۱۱۱ نشتر آباد پشاور

مسئلہ نمبر ۱۹۸۹

میں سعید سلطانہ بنت یحییٰ بن علی صاحب قلم ۱۱۱۱۱ ساکن ۱۰۰ میورڈ ضلع لاہور۔ بقائمی ہوش و حواس بلا جبر اکراہ آج بتاریخ ۶۹-۹-۱۵ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

۱۔ کراچی طلائع ایک جڑی وزن ۳ تولہ چھٹاٹھے ایک تولہ چھٹاٹھے ایک جڑی ایک تولہ چھٹاٹھے ۹۵/۶۲

۲۔ ایک عدد گھڑی قیمت ۹۵/۶۲

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جوتہ کہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوں گی۔ اس وقت مجھے مبلغ ۱۰۰ روپے جیب خرچ ماہوار آمد ہے۔ بنائیت اپنی آمد کا بھی ہوگی۔ یہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامت: سعیدہ سلطانہ گواہ شد: ۱۰۰ میورڈ لاہور گواہ شد: خواجہ محمد اکرم مری سیکرٹری وصایا لاہور۔

مسئلہ نمبر ۱۹۸۹

میں ماجرہ بی بی زوجہ نذیر احمد صاحب قلم جن پیشہ خانہ داری عمر ۶۷ سال بیعت پیدا نشی ساکن شیخ پور ضلع گجرات بقائمی ہوش و حواس بلا جبر اکراہ آج بتاریخ ۶۹-۱۱-۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

حق ہر وصول شدہ ۲۰۰ روپے میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جوتہ کہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوں گی۔

میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامت: ماجرہ بی بی زوجہ نذیر احمد صاحب شیخ پور۔ گجرات۔

گواہ شد: محمد شریف ولد خوشی محمد صاحب شیخ پور گجرات۔

گواہ شد: میر نصر اللہ خان صدر جماعت احمدیہ شیخ پور گجرات۔

مسئلہ نمبر ۱۹۸۹

میں نور شیدہ بیگم زوجہ محمد شریف صاحب قلم جن پیشہ خانہ داری عمر ۳۵ سال بیعت پیدا نشی احمدی ساکن شیخ پور۔ ضلع گجرات بقائمی ہوش و حواس بلا جبر اکراہ آج بتاریخ ۶۹/۱۱/۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

۱۔ حق ہر وصول شدہ ۲۰۰ روپے میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جوتہ کہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الحمد: نور شیدہ بیگم زوجہ محمد شریف صاحب قلم صرفت میر نصر اللہ خان شیخ پور۔ گواہ شد: میر نصر اللہ خان شیخ پور۔ گجرات۔

گواہ شد: محمد شریف ولد خوشی محمد صاحب شیخ پور۔

مسئلہ نمبر ۱۹۸۹

میں جیات بیگم زوجہ فضل الہی صاحب قلم جو پیشہ خانہ داری عمر ۶۷ سال بیعت اپریل ۱۹۹۹ء ساکن طاہر ضلع گجرات بقائمی ہوش و حواس بلا جبر اکراہ آج بتاریخ ۶۹/۱۱/۱۱ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

حق ہر ۳۲ روپے نقد

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جوتہ کہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوں گی۔

دینی رہوں گی۔ اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جوتہ کہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوں گی۔

میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامت: جیات بیگم زوجہ فضل الہی صاحب گواہ شد: محمد اسماعیل خالد حال کناریاں گواہ شد: محمد عبدالقادر امیر جماعت احمدیہ کناریاں۔

مسئلہ نمبر ۱۹۸۹

میں آمنہ بی بی زوجہ نور محمد صاحب قلم جن پیشہ خانہ داری عمر ۶۷ سال بیعت پیدا نشی احمدی ساکن کناریاں ضلع گجرات بقائمی ہوش و حواس بلا جبر اکراہ آج بتاریخ ۶۹/۱۲/۳ حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے۔

۱۔ حق ہر مبلغ ۳۲ روپے بذمہ خاوند

۲۔ ایک مکان واقع کناریاں سابقہ ۱۵ روپے میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے حصہ کی وصیت بحق صدر انجمن احمدیہ پاکستان کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں۔ تو اس کی اطلاع مجلس کارپرداز کو دینی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جوتہ کہ ثابت ہو اس کے بھی حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

میں تازیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی۔ یہ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی رہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامت: آمنہ بی بی اہلبیہ نور محمد صاحب دکاندار مین بازار کناریاں۔

گواہ شد: نور محمد ولد نظام دین مین بازار کناریاں خاوند موصیہ گواہ شد: نور محمد ولد کرم دین کناریاں ضلع گجرات۔

تین دکانیں برائے فروخت

رحمت آباد ربوہ میں نہایت بارونہ تین دکانیں جن کے بیچے رہائشی مکان بھی ہے اور دوسری منزل پر ایک کمرہ بھی تعمیر ہوا ہے۔ کونے کا پلاٹ نہایت بارونہ اور موطرت سڑک ملتی ہے۔ قابل فروخت ہے۔ خواہشمند ہونے والے دوستوں کو لاہور سے کراچی سڑک پر ۱۲/۱۰/۸۹

دوانی فضل الہی اولاد زنی کیلئے دواخانہ خدمت حلق ربوہ طلب کریں مکمل کورس سولہ روپے

تعمیر مساجد ممالک بیرون کیلئے نمایاں حصہ لینے والی خواتین

اللہ تعالیٰ نے اپنے فضل و کرم سے جن بہنوں کو تعمیر مساجد ممالک بیرون پاکستان کے لئے تین صد روپیہ یا اس سے زائد ادا کرنے کی توفیق عطا فرمائی ہے ان کی ایک فہرست درج ذیل ہے۔ جزا ہن اللہ احسن الجزاء فی الدنیا والآخرت تاریخ کرام سے ان سب کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

- ۳۱۴ - ۰۰ - محترمہ محمودہ ڈار صاحبہ کوئٹہ
- ۰۵ - محترمہ غلام فاطمہ صاحبہ بیگم محمد افضل صاحب
- ۳ - - - گھوٹکیاٹ میانی - ضلع سرگودھا
- ۰۵۱ - محترمہ میدا امہ الطیف صاحبہ بیگم سعید احمد صاحب
- ۳ - - - سن آباد - لاہور
- ۰۵۷ - محترمہ عذرا بیگم صاحبہ گلشن پورہ پٹیالہ
- ۳ - - - سید ولہ ضلع شیخوپورہ
- ۰۵۳ - محترمہ سکینہ بیگم صاحبہ شیخ محمد جمال صاحب پراچہ سرگودھا
- ۰۵۴ - محترمہ امار اللہ کریم آباد ضلع گجرات
- ۰۵۵ - محترمہ امار اللہ گوئی صاحبہ ضلع گجرات
- ۰۵۶ - محترمہ امار اللہ چک صاحبہ ضلع سرگودھا
- ۰۵۷ - محترمہ امار اللہ چک صاحبہ ضلع بہاولنگر
- ۰۵۸ - محترمہ امار اللہ برہن برہن برہن پاکستان

(دیکھیں المال اول تحریک جدیدہ)

وقارِ عمل

یعنی وقار کے ساتھ کام کرنا اور کسی بھی کام کو کرنے میں عار نہ سمجھنا حضرت مصلح موعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ فرماتے ہیں :-
اس سے "ایک تو تمہارا پن دور ہوگا - دوسرے غلامی کو قائم رکھتے والی روح سمجھی پیدا ہوگی"
پس "ایک تو کام کرنے کی عادت پیدا کی جائے اور دوسرے کسی کام کو ذلیل نہ سمجھا جائے"
تمام اطفال الاحمدیہ اپنی مجالس میں وقارِ عمل کی روح پیدا کریں اور وقارِ عمل کو کئے اطلاع دیتے رہیں۔
(سیکرٹری صحت و ایشیا اطفال الاحمدیہ مرکز یو)

دباؤ کا دفاع

مختلف قسم کی دباؤ کے جراثیم کمزور طبیعتوں اور کمزور بچوں پر بڑی جلدی اثر انداز ہوتے ہیں۔ احمدی بچوں کو اپنی صحت کی حفاظت کے پیش میں نظر صاف ستھرے کپڑوں میں لباس پہننا چاہیے اور بدن کی صفائی کا خاص طور پر خیال رکھنا چاہیے غذا سادہ اور صاف ستھری استعمال کریں۔ سچی سبزیوں اور پھلوں کو لال دوا کے محلول سے دھو کر استعمال کریں۔ نزلہ و زکام اور انفلوئنزا سے بچنے کے لئے صبح شام درج ذیل کا قہوہ از حد مفید ہے۔
(سیکرٹری صحت و ایشیا اطفال الاحمدیہ مرکز یو)

الفضلہ میں اشتہار دے کر اپنی تجمادات کو فروغ دیں
دینیچرا

تعمیر مساجد ممالک بیرون میں حصہ لینے والی بہنوں کیلئے خوشخبری

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خدمت مبارکت میں ۳۱ صبح ۲۹ ۱۳۳۷ھ تک تعمیر مساجد ممالک بیرون پاکستان کے لئے حصہ لینے والی بہنوں کی فہرست مع ان کی مالی قربانیوں کے پیش کی گئی ہیں جس فہرست کو ملاحظہ فرمانے کے بعد حضور انور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے (جہاں خوشنودی فرماتے ہوئے

"جزا ہن اللہ احسن الجزاء"

اللہ تعالیٰ ہماری سب بہنوں کی مالی قربانیوں کو شرف قبولیت بخشے اور انہیں اور ان کے خاندانوں کو ہمیشہ اپنے خاص فضلوں سے نوازے۔ آمین
ہماری ایدہ بہنوں کو جنہوں نے تا حال حصہ نہیں لیا کو بھی چاہیے کہ تعمیر مساجد ممالک بیرون پاکستان کے لئے حصہ لے کر اللہ تعالیٰ کی رضا اور اپنے آقا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی خوشنودی کے ساتھ حضور انور کی دعائیں حاصل کریں۔
(دیکھیں المال اول تحریک جدیدہ ربوہ)

مرکز کے ساتھ تعلق

یہ دعائیہ جماعتوں کی زندگی کا ایک اہم ثبوت یہ ہوتا ہے کہ ان کا مرکز کے ساتھ تعلق ہو اور مرکز کو اپنی کارگزاری سے آگاہ رکھا جائے۔
مگر تا حال بہت سی مجالس اطفال الاحمدیہ ایسی بھی ہیں جو مرکز کو باقاعدہ رپورٹس ارسال نہیں کرتیں۔ ہر ماہ کی پندرہ تاریخ سے قبل مرکز میں رپورٹ بھجوانا ہر قائد کا فرض ہے۔
(سیکرٹری عمومی مجلس اطفال الاحمدیہ مرکز یو)

امانت کی داپسی اور بدین کا فرض

ہر مجلس اطفال الاحمدیہ کے پاس مرکز کی طرف سے بارہ عدد "رپورٹ فارم" بطور امانت موجود ہیں۔ ہر ماہ کی پندرہ تاریخ سے قبل ایک ایک کر کے ان رپورٹ فارم کو واپس کرنا ہر قائد مجلس کا فرض ہے۔
(سیکرٹری عمومی مجلس اطفال الاحمدیہ مرکز یو)

درخواست دہا

- ۱۔ بندہ کے والد میاں نواب دین سیکھوانی حال ربوہ محلہ دارالرحمت شرقی دبا درد گردہ کی وجہ سے بہت تکلیف میں ہیں۔ میرے بہن بھائی بھی اکثر بیمار رہتے ہیں۔ خاکسار کچھ روپیہ پریشانیوں کی وجہ سے بہت پریشان ہے اور میری دو بچیاں جو کہ والدہ کے بغیر پرورش پا رہی ہیں ان کی صحت کے لئے تمام بزرگوں کی خدمت میں عاجزانہ دعائیہ درخواست ہے
کریم الدین حلقہ جمال خانوہ لاکل پور
- ۲۔ میری چھوٹی بچی ذمہ الرحمن ایک مہفتہ سے بعاوضہ ٹائیفائیڈ بیمار ہے۔ احباب سے صحت کا علاج کے لئے درخواست دعا ہے۔
(احمد حسین بیگ صاحب الفضل)

۳۔ محکم سید مشتاق احمد صاحب ہاشمی قائد مجلس حذام الاحمدیہ ضلع لاہور تقریباً ایک ماہ سے بعاوضہ دمہ صحت بیمار ہیں۔ تمام احباب جماعت سے درخواست ہے کہ دعا کے لئے اللہ تعالیٰ انہیں کامل عاجل شفا عطا فرمائے۔ ہاشمی صاحب جو صحت مسئلہ کے بنائے ہی مجلس کارکن ہیں۔
(معتز مجلس حذام الاحمدیہ الاحمدیہ مرکز یو)

قرآن کریم کی ایک ایسی فضیلت جس میں اس کے ساتھ او کوئی کتاب شریک نہیں

وہ پہلی کتب کی حقیقت کو بھی واضح کرتا اور پہلے نبیوں پر عائد شدہ الزامات کو دور کرتا ہے

سیدنا حضرت المصلح الموعود رضی اللہ تعالیٰ عنہ سورۃ الشعراء کی آیت طسّم تِلْكَ آيَاتُ الْكِتَابِ الْمُبِينِ کی تفسیر کرتے ہوئے فرماتے ہیں :-

”غرض طسّم میں اللہ تعالیٰ کی تین صفات لطیف - سیمیح اور مجید کی طرف توجہ دلائی گئی ہے اور بتایا گیا ہے کہ اس سورۃ میں خدا تعالیٰ کے عالم اسرار ہونے اُس کے محسن عظیم ہونے اور اُس کے سیمیح الدعاء ہونے اور اُس کے صاحب عظمت و جبروت ہونے پر روشنی ڈالی گئی ہے اور ان صفات کو واقعات کے رنگ میں ثابت کیا گیا ہے چنانچہ اس کے ثبوت میں پہلی بات ہی اللہ تعالیٰ نے یہ بیان فرمائی ہے کہ تِلْكَ آيَاتُ الْكِتَابِ الْمُبِينِ۔ یہ آیات ایک ایسی کتاب کی ہیں جو ہر ایک حقیقت کو خوب کھول کر بیان کرنے والی ہے اور یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ اس کتاب کو نازل کرنے والا خدا انسان کی تمام ضروریات کو جانتا اور اس کی فطرت کے مخفی اسرار تک سے آگاہ ہے۔“

قرآن کریم کے مطالعہ سے معلوم ہوتا ہے کہ اس میں مبین کا لفظ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے متعلق بھی استعمال ہوا ہے۔ نور کے متعلق بھی استعمال ہوا ہے فضل کے متعلق بھی استعمال ہوا ہے حتیٰ کے متعلق بھی استعمال ہوا ہے۔ اسی طرح او کوئی چیزوں کے متعلق بھی استعمال ہوا ہے مگر کسی الہامی صحیفہ کے متعلق سوائے قرآن کریم کے مبین کا لفظ استعمال نہیں ہوا۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام کی کتاب کے متعلق صرف ایک دفعہ یٰ مٰرِیُّمُ بَانَ ہوا ہے مگر وہاں مستبین کا لفظ استعمال کیا گیا ہے نہ کہ مبین کا۔ چنانچہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے وَآتَيْنَاهُمَا الْكِتَابَ الْمُسْتَبِينَ (الصّٰفّٰت ۱۱) ہم نے موسیٰ اور ہارون دونوں کو ایک کامل کتاب دی جس میں تمام احکام بیان کئے گئے تھے۔ اس سے صاف معلوم ہوتا ہے

کہ قرآن کریم دونوں مضمونوں میں فرق کرتا ہے قرآن کریم میں یہ لفظ اس کی نسبت بارہ دفعہ استعمال ہوا ہے۔ دس دفعہ کتاب کے ساتھ اور دو دفعہ قرآن کے لفظ کے ساتھ ریس ایک جگہ مستبین اور دوسری جگہ مبین کا لفظ استعمال کرنے سے صاف معلوم ہوتا ہے کہ ایک جگہ وضاحت اور دوسری جگہ وضاحت اور ایضاً کی طرف اشارہ کرنا مقصود ہے کیونکہ استبان کے معنی واضح ہوجانے کے ہیں اور ابان کے معنی واضح ہونے کے بھی ہیں اور واضح کر دینے کے بھی ہیں۔ پس قرآن کریم کے متعلق مبین کا لفظ استعمال فرما کر اللہ تعالیٰ نے اس امر کی طرف اشارہ فرمایا ہے کہ قرآن کریم کو دوسری کتب پر یہ ایک زائد فضیلت حاصل ہے کہ وہ نہ صرف خود اپنے مطالب کے لحاظ سے واضح ہے

اور ایسی صداقتیں بیان کرتا ہے جو ایک ثابت حقیقت ہوتی ہیں بلکہ وہ موضوع بھی ہے یعنی وہ دوسری الہامی کتب کی صداقتوں کو بھی واضح کرتا ہے۔ اور یہ ایک ایسی فضیلت قرآن کریم کو حاصل ہے جس میں اس کے ساتھ او کوئی کتاب شریک نہیں باقی جس قدر الہامی کتب ہیں انکا صرف اس قدر کام تھا کہ وہ اپنے مطالب کو واضح کر دیتیں اور اپنے مدعا کو ظاہر کر دیتیں کیونکہ وہ صرف ایک ایک قوم کی ہدایت کے لئے نازل ہوئی تھیں ان کو اس سے کوئی تعلق نہیں تھا کہ باقی کتب جھوٹی ثابت ہوتی ہیں یا سچی۔ باقی انبیاء جھوٹے ثابت ہوتے ہیں یا سچے۔ باقی قومیں خدا تعالیٰ کے نور کی وارث ثابت ہوتی ہیں یا محروم ثابت ہوتی ہیں۔ وہ صرف اپنے ذکر کو لے لیتی تھیں یا اپنے حلقہ اور دائرہ تک محدود رہتی تھیں۔ لیکن قرآن کریم چونکہ سب اقوام کو ایک نقطہ مرکزی پر جمع کرنے کے لئے آیا ہے وہ نہ صرف بنی نوع انسان سے تعلق رکھنے والے تمام احکام کو پوری تفصیل کے ساتھ بیان کرتا ہے اور ان کے ہر گوشہ کو بے نقاب کرتا ہے بلکہ وہ پہلی کتابوں کی حقیقت کو بھی ظاہر کرتا ہے اور پہلے نبیوں پر عائد شدہ الزاموں کو دور کرتا ہے اور پہلی کتب کی کوتاہیوں کو دلائل کے ذریعہ اعتراضات سے پاک کرتا ہے۔“

(تفسیر کبیر سورۃ الشعراء ص ۲۲۴-۲۲۸)

تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ میں ٹرینڈ اساتذہ کی فوری ضرورت

حضرت بیچ موعود علیہ السلام کے قائم کردہ تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ میں اس وقت چار میٹرک سے۔ وی، بی، بی، ایس۔ وی اساتذہ اور ایک ٹرینڈ ڈرائنگ ماسٹر کی فوری ضرورت ہے۔ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ عنہ نے حال ہی میں ازراہ نوآئش ان اساتذہ کی ابتدائی تنخواہیں اور گریڈز گورنمنٹ گریڈز کے قریب قریب مقرر فرمادیں ہیں۔ ان مخلصین سے جن کی بڑی خواہش ہے کہ وہ مرکز میں رہ کر حضور کے منشاء مبارک کے مطابق قوم کے بچوں کی تربیت میں حصہ لے کر دین و دنیا میں سرخرو ہوں اور اس سکول کے اساتذہ میں شمار ہوں جس میں ہمارے محبوب آقا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ عنہ اور کئی ایک دیگر اکابر صحابہ رضوان اللہ علیہم کام کر چکے ہیں اور جس کے فارغ التحصیل طلباء میں سے بیسیوں مبلغ بن کر ایک دنیا کو راہ ہدایت دکھا کر اپنے موٹی سے جاملے اور سینکڑوں اس مبارک راستہ پر گامزن ہیں اور آئندہ ہوں گے انشاء اللہ۔ یہ کتنی بڑی سعادت ہے اور صدقہ جاریہ کے طور پر حصولِ ثواب کا موقع ہے۔ دنیا تو انسان بہت کماتا ہے لیکن مبارک وہ ہے جو دنیا کے ساتھ ساتھ دین بھی کمائے۔ اور جب سب کچھ چھوڑ چھا کر اپنے رب سے ملے تو اس کا چہرہ منور ہوا اور دل مطمئن۔ پس میں ان نوجوانوں۔ ٹرینڈ ایس۔ وی اور بی وی اساتذہ سے جو ابھی تک ملازمت کے حصول کے لئے کوشاں ہیں یا تھوڑا عرصہ قبل ہی ملازمت حاصل کر چکے ہیں اپیل کرتا ہوں کہ وہ اپنی اپنی درخواستیں امیر مقامی کی تصدیق سے میرے نام جلد ارسال کریں۔ ایسے مبارک مواقع بار بار نہیں آتے۔ اور جب آتے ہیں تو انہیں پانچ دس روپیہ ناہوار کے تفاوت کی بنا پر ضائع کر دینا کسی عقل مند اور مخلص قوم کا شیوہ نہیں ہوتا۔ اللہ تعالیٰ آپ کی راضی ہو کر۔ آمین۔“

حبیب الرحمن ملک

ہیڈ ماسٹر تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ

محترمہ مبارکہ بیگم صاحبہ اہلیہ محترمہ قاضی عبدالسلام صاحبہ جی فابا گیس

اِنَّ اللّٰهَ وَاِنَّا لِيَكْرٰهٖ رَاجِعُوْنَ

دبہ ۱۳ فروری۔ نہایت افسوس کے ساتھ یہ اطلاع شائع کی جاتی ہے کہ محترمہ مبارکہ بیگم صاحبہ اہلیہ محترمہ قاضی عبدالسلام صاحبہ جی اور شاہک کی خوش دامن کا ۱۲ فروری ۱۹۷۰ء کو رات ۱۱ بجے ربوہ میں انتقال ہو گیا۔ انشاء اللہ وانا الیہ راجعون۔ مرحومین چار سال سے علیل تھیں اور گزشتہ ایک ہفتہ سے طبیعت بہت زیادہ خراب رہنے لگی تھی گزشتہ جمعہ کے روز محرم چوہدری لائق احمد صاحب کو حکم جو مرحومہ کے داماد تھے کی اچانک وفات کی خبر پڑے مگر کیسے سختی اور خدا تعالیٰ کی قضاء پر راضی رہنے کا اعلیٰ نمونہ پیش کیا۔ مرحومہ مبدا عہد مشرقی افریقہ میں مقیم رہیں۔ نیروبی کی جگہ کی سالہا سال تک صدر رہیں بہت کریم النفس۔ غریب پرور۔ رحمان نواز اور ہر تحریک میں بڑھ چڑھ کر حصہ لینے والی۔ سلسلہ کے لئے خاص غیرت رکھنے والی تھیں۔ متبعین سلسلہ اور واقفین زندگی اور ان کے اہل و عیال کے ساتھ بالخصوص محبت شفقت اور عزت کا سلوک فرماتیں۔ اسلام و احیاء کے سائل سے خوب واقف اور دینی تعلیم تلقین میں خاص شغف تھا۔ مرحومہ موصوفہ تھیں۔

مخدوم و محترمہ جناب قاضی عبدالسلام صاحب نے سالہا سال جس خندہ پیشانی و جان نشانی کے ساتھ علاج معالجہ اور تیمارداری کے فرض کو ادا کیا ہے وہ حسن معاشرت کا ایک بہترین اور قابل رشک نمونہ ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کا اور جملہ افراد خاندان اور پسماندگان کا حافظہ دنامر ہو۔ آمین۔

مرحومہ کے دو لڑکے اور چھ لڑکیاں ہیں جو سب شادی شدہ ہیں۔ لڑکے انگلستان میں ہیں۔ دو لڑکیاں افریقہ میں اور چار لڑکیاں پاکستان میں۔ اللہ تعالیٰ مرحومہ کے بچوں اور جملہ پسماندگان کا حافظہ دنامر ہو اور انہیں صبر جمیل عطا کرے اور ہر طرح ان کو اپنا مالان میں رکھے۔ آج ۱۳ فروری بروز جمعہ کسی وقت نماز جنازہ و تدفین ہوگی۔ انشاء اللہ۔

اجاب جماعت سے بلند ہی درجات کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

فاک شیش مبارک احمد

(سیکرٹری فاضل عمر قادیان پشیمان۔ ربوہ)